
平成 26年度第 1回 鹿島区地域協議会 会議録

<地域協議会の 日時・ 場所 >

1 日 時 :平成 26年 4月 22日 (火 )

午後 3時 00分～午後 5時 50分

2 場 所 :鹿島区役所 2階 大会議室

【 会 議 録 】

1 開  会

2 委嘱状交付

委員を代表 して五賀和雄委員へ市長が委嘱状を交付 しました。

3 市長挨拶

ただいま新たに選出された 15人の皆様に地域協議会委員を委嘱 しま した。

2年間よろしくお願いします。

平成 26年度は本当の意味での復興 と位置づけ、インフラの整備等復興を

本格的に進めるために国に対 してもさまざまな要望活動を行つています。

先般は安倍総理大臣のほ うから常磐 自動車道を来年のゴールデンウィーク

前までに全線開通 させるとい う話がありました。

本市 としても、鹿島サー ビスエ リア並びにスマー トインターチェンジにつ

いて、早期に整備をするためにも、今回諮問 してお ります件について審議い

ただきますようご協力お願い申し上げます。

今後 とも本市、そ して鹿島区の進展について皆様方のご尽力をいただきま

すようにお願い申し上げます とともに、皆様方のご活躍を心からご祈念申し

上げまして、私のあいさつ とさせていただきます。

今 日はよろしくお願い申し上げます。



4 委員紹介

○地域振興課長

15名 の委員の紹介を しま した。

5 職員紹介

○地域振興課長

鹿島区の課長職以上の職員及び地域振興課担当職員を紹介 しました。

6 地域自治区及び地域協議会の概要について

○事務局

(資料により説明)

○地域振興課長

何か質問はございませんか。

○前田委員

以前は公募委員が 7～ 8名 いたが、今回は 3人になっています。それはな

ぜでしょうか。

○事務局

若い方のご意見を取 り入れたいとい うことで学校のPTA関 係の方を入れ

たことにより、公共的団体からの推薦委員が増えてお ります。

○前田委員

これは 3区 とも同じ考えですか。

○事務局

公募委員が 3名 になったのは 3区 とも同じ考えです。

7 議事

(1)正副会長選出

○地域振興課長

会長・副会長の選任につきましては、委員の互選により推薦 し市長が選任

するとなつてお ります。

会長副・会長の選出までは、大谷区役所長を座長 として進めさせていただ

きます。



○区役所長

それでは正副会長の選出に入 りたいと思います。

どのような方法で選出するか、ご意見をお願いしたいと思います。

○早川委員

会長には五賀和雄委員を推薦 します。 これまでの功績や人格を考慮 しても

適任であると考えます。副会長には将来を担 う方がいい と考えますので PT
Aか見識者からがいいのではないかと思います。

○前田委員

会長については早川委員に賛同します。副会長には見識者でもある菅野行

雄委員がいいのではないかと思います。

○委員
⌒       (異 議なしの声 )

○区役所長

それでは、会長を五賀和雄委員、副会長を菅野行雄委員にお願いいた しま

す。

○地域振興課長

それではまず会長に就任のごあいさつをいただきたいと思います。

○五賀会長

地域協議会は先ほどご説明があったとお り、合併以降重要な役割を果た し

ているとい うことでございますので、活発な意見を出していただきながら、

鹿島区の進展のためにはぜひ ともの皆 さんと協力 しながらやつていきたいと

思います。

○地域振興課長

⌒      ありがとうございました。

続きまして菅野副会長お願い します。

○菅野副会長

皆 さん と一緒に南相馬市鹿島区のために貢献 していきたいと思いますので、

ご指導・ ご鞭撻をお願い します。

○地域振興課長

どうもありがとうございました。よろしくお願いいたします。

(2)会議録署名人の選出

○地域振興課長

会議は会長が議長 となることになつてお りますので、これ以降については

会長に進めていただきますようお願いします。



○五賀会長

それでは会議録署名人の選出をいたします。

名簿の順で折笠寛昭委員、松野豊喜委員にお願いします。

(3)報告事項

①平成 26年度南相馬市当初予算概要について

○五賀会長

それでは報告事項に入 ります。

「平成 26年度南相馬市当初予算概要について」担当より説明を求めます。

○財政課長

(資料により説明)

○五賀会長

質問等ありましたならばお受けします。

○早川委員

①予算の伸び率を県内の他市 と比較するとどうなので しょうか。そ してそ

の理由はなんでしょうか。

②予算の進捗率が悪い原因はどこにあるのでしょうか。

○財政課長

①通常の予算編成の環境であれば、伸び率に各市で大差はありませんが、

除染関係経費の伸びが今回の予算規模の伸びとなってお ります。

②進捗率が悪い主な原因は除染の遅れです。仮置き場が確保できないこと

が一番の要因でございます。加えて、防災集団移転の用地取得も思 うように

進まなかったこと、建設業界の受注状況も非常に厳 しい とい うこともあ りま

す。

○西 (道)委員

郡山市は住宅地でも除染が進み、子 どもたちの帰還が増えていると聞きま

した。線量の低い地区でも何度 も除染をしているそ うです。南相馬市は線量

により除染を実施するかどうか判断するのでしょうか。

○財政課長

除染は本市最大の課題です。それには仮置き場の確保がなかなか進まない

現状があるので、市民のみなさんへ正 しい情報を提供 し協力をいただいて、

安心・安全確保のため取 り組んでいきます。

○渡部委員

除染が進まない一番の原因は作業員が不足 していることです。この根本の

問題を解決 しない限 り除染は一向に進みません。



○財政課長

ご提言を踏まえて、計画 どお りに進められるよう努めますので、引き続き

ご助言など賜 りたいと思います。

○大塚委員

国保税が高いとい う話を聞きます。 2 0km圏 内の方が減免になっているの

で、その しわ寄せが鹿島区へ来ているのではないでしょうか。

○財政課長

一部負担金免除により医療費全体が増えているのは事実ですので、十分配

慮 していきます。発災以降、国に地域一体 となつた対応を要望 していますが、

現在でも実現 してないとい うことで市の課題 として捉えてお ります。

○前田委員
⌒      新聞報道にもあったが孤独死に対 してどのように対応 していくのでしょう

ズ)ヽ 。

○地域振興課長

昨 日、市 としての対応を検討 しま した。絆づ くり応援事業職員、社会福祉

協議会の生活支援相談員、保健師等 とも協力 しコミュニティ支援や見守 りを

強化 していく予定です。

またコミュニティの助成 とい うことで、地域の絆づ くり支援事業補助金 も

ございますので、それ らを有効に活用 しながらそれぞれの方々の見守 りをお

願い したいと思います。        
・

〇前田委員

新聞の配達員や隣人の方が発見 した場合、感謝状などを贈呈する予定はあ

りますか。

⌒    ○地域振興課長

現在は表彰等はあ りませんが、そ うい う事案があれば、個別にはそのよう

な対応 も必要かと思います。

○森委員

帰還に向けた取 り組みについて、ここから避難 している方に対 して除染の

進み具合や学校への帰還率など細かい情報提供をすることが帰還につながる

と思います。

○地域振興課長

先 日の区長会でも情報提供 しましたので、市民の方にも広 く周知するよう

にしたいと思います。

○前田委員

防火水槽除染事業の予算が計上 されていますが、調査・除染作業を 26年
度で実施 してくれるので しょうか。



○財政課長

調査 と除染作業の 2段階で行います。除染作業は環境省の補助を受けて実

施 していく予定であ り、今年度市で実施するのは除染が必要かどうかの調査

になります。

○前田委員

線量の低いところなどは対象外 とい うことでしようか。

○財政課長

環境省の基準の交付金の対象にならない箇所については対象外 とい うこと

になりますが、今回はその前段の調査です。

○前田委員

26年度内に実施 してくれるのですか。

○財政課長

今年度中に実施する環境が整えば始めてまい ります。

○菅野副会長

①医師等が不足 していると聞くので、医療関係を充実 してほしいです。

②住宅の確保についても対応 してほしいです。若い方が採用になっても住

む場所がない、家賃が高いとい うことで厳 しい状況です。

○財政課長

①看護師養成の補助制度で将来の看護師を確保することにつなげたいと考

えます。

②家賃の直接補助制度はあ りませんが、市では様々な就労支援を事業化 し

ています。

○五賀会長

ほかになければ、報告事項は終了 したいと思います。

(休憩 )

(4)諮問事項

①南相馬市サー ビスエリア利活用拠点施設の設置及び管理運営について

○五賀会長

次に諮問事項に入 ります。事務局から説明を求めます。

○地域振興課長

今回は公の施設の設置管理運営に関する事項 として、 2件の諮問事項がご

ざいます。

それでは大谷区役所長より地域協議会長へ諮問をお願いいたします。



○区役所長

(諮問書読み上げ)

○五賀会長

まず諮問事項① 「南相馬市サー ビスエ リア利活用拠点施設の設置及び管理

運営について」担当より報告を求めます。

○サー ビスエリア利活用推進課長

(資料により説明)

○五賀会長

只今、説明がありました。質問等はございませんか。

○前田委員

個人がETC車 載器を購入するときの補助金はありますか。
⌒    ○サー ビスエリア利活用推進課長

市 としての補助は現在は考えてお りません。

○渡部委員

サー ビスエ リア利活用拠点施設を指定管理後に、指定管理者 との関わ りは

どうなるのでしょうか。

○サー ビスエリア利活用推進課長

指定管理者の選定は公募にな ります。地域の振興に係 る施設ですので、多

くの方に利用 してもらえるように行政 と指定管理者 とで連携 していくことに

なります。

○五賀会長
・ほかになければ、答申のまとめに入 ります6

原案通 りの答申とします。

⌒    委景異議なし」の声

②南相馬市かしま市民活動交流センター条例等の制定及び指定管理者導入に
ついて

○五賀会長

次に諮問事項② 「南相馬市か しま市民活動交流センター条例等の制定及び
へ指定管理者導入について」担当より説明を求めます。

○地域振興課長

(資料により説明)

○五賀会長

只今、説明があ りました。質問等はございませんか。



○前田委員

利用料金が上がった理由は何ですか。

○地域振興課長

コス ト計算、それから市内の生涯学習センター等類似施設、他市町村の施

設等 と比較 した結果、この金額に決定しました。

○前田委員

来年の 4月 から指定管理者による管理になつて料金があがることはありま

すか。

○地域振興課長

これは条例で定めているものでありますので、この金額を上回るとい うこ

とはあ りません。

○早川委員

指定管理者 1業者はどのくらい施設管理を請け負えるのですか。

○地域振興課長

指定管理のノウハ ウを持っている業者が実施するので、 1業者の請負数に

制限はございません。

○西 (道)委員

施設の名称は 「まごころセンター」で馴染んでいるので、新 しい名称が長

いのではないかと感 じます。原町区にも同じような名称の施設があります し、

この名称は決定なのでしょうか。

○地域振興課長

施設の内容を的確に表現する名称 とい うことで、まごころセンター運営委

員会で決定 しました。名称については、案 として決定 したところです。

○五賀会長

ほかになければ、答申のまとめに入 ります。

原案通 りの答申とします。

○委員

「異議なし」の声

(5)協議事項

①今後の日程について

○五賀会長

協議事項に入 ります。

今後の 日程について事務局から説明を求めます。



○地域振興課長

次回の地域協議会は、 5月 28日 (水)午後 1時半か らと考えています。

いかがでしょうか。

○西 (道)委員

日中の開催 となると若い方は仕事をしているのでなかなか出席できません。

若い方の意見を聞くためにも、毎回ではなくても時々は夜間に開催するなど

してはいいのではないで しょうか。

○五賀会長

それでは次回は 5月 28日 (水)午後 3時からの開催 とします。

(6)その他
⌒    ○五賀会長

事務局から何かあります。

○区役所長

先ほどあった除染の遅れについてですが、鹿島区では仮置き場が決まって

いない地区が多 くなかなか進まない状況です。委員のみなさんにも仮置き場

確保についてご協力をお願い したいと思います。

○松野委員

国・県・市の政策についてのラインはできているのですか。市民 とのコミ

ュニケーション不足が最大の問題であると感 じます。

○前田委員

鹿島区で仮置き場が決まらない地区はどこですか。

○区役所長

⌒      槽原、上栃窪、栃窪、小池、小山田地区以外は決まっていません。

○西 (道)委員

仮置き場は行政区単位で設置 してもよいのですか。また、除染の方法を見

直すなど工夫 しないと一向に進まないのではないで しょうか。

○区役所長

比較的線量の低い地区については、仮置き場の数が多すぎても除染の効率

が悪 くなるので鹿島区で 2カ所程度の設置を考えていますが、実現可能なか

たちとなるよう柔軟な対応をしてまい ります。

○松野委員

県か ら烏崎に大猫保護管理センターをつ くると話があ りましたが、市の都

市計画課に確認済みであると説明を受けました。

市 として本当に了承 したので しょうか。



○区役所長

確認できてお りませんので、次回まで確認 したい と思います。

○五賀会長

本 日の議題はすべて終了 しま した。長時間あ りが とうございま した。

8 閉  会

以上のとお り相違ありません。

会 長
多晰′リジγ珍二_
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